

Муниципальное бюджетное дошкольное учреждение

«Детский сад общеразвивающего вида №11»

Консультация для родителей на тему

«День космонавтики»



Новомосковск 2023

Воспитание любви к своей Родине и уважения к своему народу начинается с раннего детства. И начинается не с абстрактного «мы любим нашу страну», а со знаний, с отношения, которое формируется у детей всюду – в семье, на улице, на народных праздниках, мероприятиях – и в детском саду, под руководством воспитателя.

Интерес к космосу пробуждается у человека весьма рано, буквально с первых шагов. Загадки Вселенной будоражат воображение всегда, с раннего детства до старости. Солнце, Луна, звёзды – это одновременно так близко, и в то же время так далеко. Вспомните своё детство, как интересно было смотреть в ночное небо.

Важная задача для родителей – развивать у детей интерес к познанию. Как на сегодняшний день поддержать интерес ребёнка к неизведанному?

Чтобы пробудить у дошкольника патриотические чувства, сформировать знания, представления о космосе, развивать интерес к космосу родителям рекомендуется знакомить детей с достопримечательностями своего города и края; посещать с ними музеи, выставки, памятники; рассказывать им о труде людей, о своей работе.

12 апреля – День космонавтики! Что рассказать детям о космосе? Как интересно провести этот день с пользой для развития ребенка?

Давайте вспомним уже знакомую детям считалку, а кто то выучит впервые

Светит Солнце, а вокруг

есть планеты, девять штук.

Вам планеты по порядку

Перечислю я сейчас...

- Раз! Меркурий,

- Два! Венера,

- Три! Земля,

- Четвёртый – Марс.

- Пять! Юпитер,

- Шесть! Сатурн,

- Семь! Уран,

- Восьмой – Нептун.

Номер «девять» звать Плутон,

Тот, кто лишний – выйди вон!

Знакомимся с солнечной системой

Начать знакомство лучше с Солнца. Это самая важная звезда в нашей солнечной системе, жизнь нашей планеты зависит от нее.

Возьмите фонарик или лампу – это солнце, а большой мяч – это Земля, мячик немного меньше – это Луна. Можете провести опыт с глобусом, рассматривая вопросы смены дня и ночи, почему луну мы иногда видим полной, а иногда – только полумесяц. Расскажите, что мы видим только освещенную сторону Луны, а вторая сторона находится в тени. Почему мы видим звезды маленькими? Проясните на любом предмете, как он уменьшается при удалении от нас, мячик и использовать его в роли звезды или планеты. По этой причине мы видим звезды маленькими точечками, а ведь они огромные,

просто находятся очень далеко от нас! Расскажите, что звезды излучают свет, а планеты отражают. Вместе с ребенком поищите ответ в энциклопедии или в интернете. Вы покажете, что чего-то не знать – нормально, плохо – не стремиться знать больше.

Рассказы о космосе в играх

Игры не только помогут ребенку узнать о космосе, звездах, планетах, но и развить память, внимание, мелкую моторику, логическое мышление и много других важных качеств и навыков. Предназначены для детей 2-8 лет.

Как играем?

Для малышей можно просто показывать картинки с планетами, перечисляя их названия, потом предложить выбирать планеты из двух, трех вариантов. Если вы распечатаете два экземпляра карточек. Один из них нужно разрезать, а второй оставить целым. Предложите крохе разложить разрезанные картинки на такие же, находящиеся на одном листе, при этом говорите названия планет, чтобы малыш повторял и запоминал. А если разрезать оба комплекта картинок, то можно их перевернуть и находить одинаковые. Карточки можно использовать для составления рассказа о планетах Солнечной системы, космических телах, космонавтах. Такое занятие прекрасно развивает речь, воображение, мышление, логику. Разложив картинки в ряд они помогут в развитии внимательности и наблюдательности. В каждой строке необходимо найти лишнее. Для развития логики из разложенных поочередно картинках нужно продлить логический ряд, можно дорисовать. Игра, которая хорошо помогает развить мелкую моторику пальцев, координацию движений и поможет

подготовить руку к письму. Необходимо помочь ракетам добраться до планет, соединить их по пунктирной линии. Небольшой космический пазл. Картинку нужно разрезать на несколько частей. Для детей постарше, частей может быть больше. Предложите малышу сложить картинку! Соединяем одинаковые планеты, развиваем внимание. Учимся работать ножницами. Нужно разрезать по пунктирной линии. А теперь нарисуем нашу планету или раскрасим по цветам! Очень творческое задание!

Дорогие родители! Рассказывайте своим детям о космосе, космонавтах, учите названия планет, рассматривайте звездное небо. Пусть ребенок растет любопытным, а вдруг он тоже станет, потом ученым или космонавтом и вы будете им гордиться.